



生态环境局长接热线

“生态环境局长接热线”圆满收线

共接市民诉求8026件 噪声、废气、油烟成投诉热点

昨天上午,由上海市生态环境局、12345市民服务热线、新民晚报社共同发起的“生态环境局长接热线”行动圆满收线,从6月5日至6月18日的10个工作日里,12345市民服务热线共受理环境保护类诉求8026件,其中“局长接电督办单”64件。从诉求内容来看,噪声、废气、油烟仍是市民最深恶痛绝的三大环境问题。

关停违法排污企业

据统计,行动期间,“噪声污染”成为市民“头号大敌”,投诉量高达4840件,占比60.3%;“空气污染”排名第二,共1053件,占比13.12%;“油烟扰民”位列第三,共860件,占比10.72%。

紧跟市民来电,本报记者也深入环境污染“重灾区”,现场调查,追根溯源,曝光了多起环境污染的典型案例。令人欣慰的是,各区生态环境部门随后迅速行动,用最严执法剑指排污“元凶”,目前,不少涉事企业已被立案调查,环境污染现象得到明显遏制,比如松江区申港路申忠路附近噪音轰鸣的无证木材加工厂、嘉定区

本报部分报道反馈情况一览				
时间	报道	地址	诉求	处置
6月5日	《松江区木材加工厂噪音轰鸣粉尘漫天》	申港路899弄	生产车间有大量锯末粉尘,无任何除尘设备	已被取缔
6月6日	《无证水泥搅拌站扰民一年多》	灵通路靠近远东大道的交界处一侧	废水、粉尘、噪声严重扰民	月底前清场
6月7日	《宝山一不锈钢加工厂“未批先建”》	罗店镇月罗公路1258号	违法加工不锈钢材料	勒令企业提交第三方监测报告,不符规定将处罚
6月10日	《“农家乐”污水多年来直排河道》	外冈镇大陆村	污水直排河道	月底前关停、清空场地,后续将另做规划
6月11日	《沿街餐馆油烟扰民成“老大难”》	长兴路太阳山路;武威东路888弄	沿街餐馆油烟扰民	勒令企业限期整改,添加环保设备
6月12日	《废气乱排重得居民头晕多次派单问题仍未解决》	朱泾镇东日路277号	废气无组织排放,严重扰民	立案查处,并做相关检测
6月13日	《噪声未超限值但扰民如何破解?》	江柳路浦秀路附近	噪声达标扰民	每季度抽查,杜绝环境违法;深化监测分析,敦促落实降噪措施,降低噪声排放
6月14日	《喷砂作坊“飞沙走石”严重扰民》	天峰路26号	扬尘弥漫,严重污染环境	立案查处
6月17日	《一波波粉尘异味噪声夹击居民区》	柘林镇浦卫公路6435号	粉尘、油漆异味、噪声未经任何处理直排	责令停产,立案查处

新民图表 制图 叶聆

直排污水的月亮湾庄园农家乐、以及松江区天峰路上一家扬尘弥漫的金属制品厂,均已被关停;对于市民投诉的其他环境问题,生态环境部门也承诺,将逐一核实,违法必究,确保件件有回音,桩桩有反馈。

联合执法破解难题

今年是“生态环境局长接热线”行动持续开展的第五年,回顾五年来的接电情况,不难发现,虽

然环境治理力度不断加大,市民满意度也在逐年提升,但诸如油烟污染、达标扰民等“老生常谈”的问题,依然“久治不愈”。面对这些顽症痼疾,有何根治之策?

市生态环境局相关负责人表

示,对于油烟扰民,去年,市食药监管理局、生态环境局、城管执法局已联合发文,明确了各部门的监管职责,其中商家未取得《食品经营许可证》或超出《食品经营许可证》核准范围从事食品经营活动的,由市场监管部门查处,而对于取得《食品经营许可证》但未安装或不正常使用油烟净化设施的,由生态环境部门处理。因此,今后还需要市场监管和生态环境部门各司其职,同时加强协作,联合执法,才能有效消除油烟污染。

对于噪声扰民问题,业内人士建议,除了敦促企业切实采取降噪措施外,有关部门也可广泛听取社会意见,对居民投诉居高不下的区域加强监测,进一步细化不同功能区的执行标准,适度调整现行的环境噪声限值。

“生态环境局长接热线”行动虽然暂告一段落,但污染防治攻坚战依然在路上,今后本报将继续倾听市民心声,聚焦违法排污、破坏环境的乱象,督促有关部门拿出治污真作为,共同守护蓝天碧水净土。

本报记者 房浩 夏韵 徐驰

A股早盘跳空高开 三大股指全线上扬

下半年市场有望逐渐震荡回升

11:30 截稿消息

本报讯(记者 许超声)受隔夜欧美股市集体大涨影响,A股今早大幅跳空高开,三大股指全线上扬。

此前的中美第十一轮贸易磋商结束后,美方对中国输美产品进

一步加征关税生效,给这轮磋商蒙上巨大阴影,也对谈判制造了极为负面的影响。然而昨天晚间,中国国家主席习近平应约同美国总统特朗普普通电话,被市场理解为重新释放了乐观的信号。

受此消息影响,美股暴涨,纽约股市三大股指开盘后急速拉升,道指开盘15分钟上涨即超过350点。至今天凌晨收盘,道指收于

26465.54点,涨1.35%;标准普尔500指数收于2917.75点,涨0.97%;纳斯达克综合指数收于7953.88点,涨1.39%。

今天早盘,沪深股市也同步反弹扬升,至中午收盘,沪指报2933.64点,涨幅1.5%;深成指报9002.84点,涨幅2.25%;创业板指报1485.01点,涨幅2.01%。

对于当下市场,分析认为,尽

管目前市场面临诸多风险和不确定因素,但6月以来也出现了较多积极的变化,如上周陆家嘴论坛上管理层齐发声,表达了维护资本市场稳定的信心,叠加央行再度释放流动性的举措,对市场起到一定支撑作用。国信证券表示,随着积极因素的积蓄,以及外围环境的缓和,下半年市场有望逐渐震荡回升。

申城下月实施物业信用管理新办法

物业服务企业失信将被记分公示

本报讯(记者 杨玉红)推进物业服务行业信用体系建设,强化信用激励与约束,规范物业服务企业经营行为,上海制定了《上海市物业服务企业和项目经理信用信息管理办法》(以下简称《办法》),并将于7月1日起施行。

信用信息主要包括基本信息、业绩信息和失信信息。基本信息包括物业服务企业名称、社会统一信用代码等基本信息,项目经理姓名、身份证明等基本信息,由物业服务企业自行申报;业绩信息包括物业服务企业或者企业法定代表人、项目经理等人员在从事物业服务活动中受到的省部级以上的奖励、表彰及认定情况的信息;失信信息是指物业服务企业或者项目经理在

依据失信信息记分结果,市、区房屋行政管理部门对物业服务企业、项目经理分别给予责令限期改正、予以行政告诫、约

谈等惩戒措施,并予以公示。

对于物业服务企业或者项目经理存在未能履行物业服务合同约定导致自然人身体健康、生命安全受到损害的,或严重破坏市场竞争秩序及社会正常秩序的严重失信行为,市房屋行政管理部门应当将其报送至上海市公共信用信息服务平台,同时会协同发展改革、市场监管、财政、税务、金融、公安等相关部门,依法对相关企业及个人作出相应的联合惩戒措施。

上海市经济管理学校
重视人文素养 引领人生发展
www.sems.cn

本报讯(记者 左妍)今天上午,“2019长三角健康一体化暨脑科学前沿创新论坛”在复旦大学附属华山医院西院举行,华山医院大型脑血管病、帕金森病、精神障碍、老年痴呆、脑占位、癫痫六大前瞻性脑疾病队列正式启动。六大队列的建立将整合长三角丰富的脑疾病资源,助力长三角健康一体化发展,促进长三角地区脑科学领域研究交流与合作。

试运行一周的华山西院地处辐射长三角的优势区位,吸引着大量来自长三角地区的患者。医院将发挥神经科学的学科优势,确保“国家脑疾病临床中心”落户上海、引领中国,打造世界级的医学科创高地。同时,华山医院作为首批长三角区域异地就医结算的试点单位,积极优化服务举措,实现长三角范围内的就医“一卡通”。

华山医院六大脑疾病队列启动